

Franqueo concertado

### Federico Santander

Su relato de ayer noche en el Principal

Continuando la narración de su viaje de vuelta al mundo, el culto periodista y excelente narrador Federico Santander, nos pintó maravillosamente, con esa facilidad y esa justeza que le caracterizan en la expresión, su desplazamiento desde Filipinas hasta su regreso a la patria.

Comenzó su disertación con la travestida de Pacífico.

Salió de Filipinas una tarde de marzo, a una tarde de marzo y en Filipinas, hace su primer viaje a una pesadumbre caliginosa, el bochorno del calor, ante la despedida que se le hace al buque; despedida que influenciada por la costumbre norteamericana es a base de flores.

Y escupe con reñidos meritos la escena de la salida del barco, la salida de las amarras, el barco que queda fijo y los amigos que desde la escotera en un estéril intento de retener aunque sea por un momento más la cercanía con los seres estimados que nos van a dejar, aprisionan el vapor en las serpentina que quieren sustituir a las amarras. Y al final la salida definitiva; Como los amigos continúan dando avisos y consejos hasta que lo son mas que un punto blanco allá en lo sumo de la escotera.

Y así se emprende este viaje que nos lleva hasta Shanghay.

Shanghay, una de las ciudades sirenas del mundo.

Shanghay y Hoollywood!

Shanghay que no es una ciudad; sino un conjunto de ciudades. Un conjunto de ciudades y ro una puma de ciudades, porque todas ellas reunidas no se funden dando un todo cosa esencial para que se les pueda aplicar el mas elemental concepto aritmético de sumados. Por el contrario cada una de estas ciudades, conserva su personalidad. Así vemos el Shanghay comercial; el Shanghay del placer; el Shanghay chino con su exorbitante población; el Shanghay de las concesiones.

En el Shanghay del placer, conoceremos un fumadero, recorriendo el cual, veremos el que busca un paraíso artificial con las pipas de opio; al que con pastillas de coca y a quienes intentan hallarlo en las fuertes aspiraciones del heter y en las infiltraciones de morfina.

Luego conocemos a dos misioneros españoles, uno de los cuales se interna por el río amarillo y es apresado y decapitado.

Y nos adelantamos por el Shanghay de las concesiones, en las que cuando menos se espera se presencia un cachero, ante el temor que siempre flota y que hizo decir que aquella era una medida de necesidad pues de lo contrario el día menos pensado nos degollarían a todos según manifestación de uno de los jefes de una concesión.

Y siguiendo nuestro perfil, nos lanzamos hacia los mares de China y Japón; allá donde el océano alcanza su profundas sumas, y nos llevamos la gran sorpresa: El Japón. Enormemente poblado y enormemente industrializado.

Y aquí describe Federico Santander, la intensidad de la industrialización nipona esta raza que ha tomado de la civilización occidental todo aquello que representara un nuevo índice de superación y de progreso, pero manteniendo y conservando aquellas virtudes raciales que constituían la tradición y el pasado del pueblo. Nos hace ver la intimidad de la vida de aquel interesante país apunta como dato curioso de la promiscuidad de lo tradicional con lo moderno, la nueva moda de que las mujeres lleven abierta la parte izquierda de la falda hasta bastante mas allá de la rodilla.

Y vemos la ciudad sagrada, con sus sacerdotes y con las visitas uniformadas, militarizadas de los estudiantes.

Sus calles de cuarenta y de sesenta kilómetros. Todo en fin aquello, que epueda servir como botón de recuerdo del país que representa la cabeza de la lucha entre Oriente y Occidente, pues acordando que el hombre mantiene una lucha consigo mismo representada por las cosas por él manufacturadas, venimos para nosotros la lucha se debe mantener para procurar que el hombre sea lo esencial, el eje alrededor del cual gira la vida, mientras allá el hombre no es nada; nada más que una molecula perdida en el todo de la máquina social.

Y desde el Japón, olvidando sus múltiples banderas dragadas, saltamos hasta Haway.

Y llegamos a Honolulu.

El paraíso del Pacífico.

Donde florece el plátano y donde los cocoteros, hieruen el penacho altivo de su palmas. Donde la tibieza del clima es una caricia peenne. Donde vemos los estatuos cueros de piel morena, interpretando el chula hula, baile en donde no son los pies los que danzan, sino el tronco, los brazos, los ojos, mientras las langostas guitarras hawayanas, los hukuleles, dejan morir sus notas quejumbrosas y dolientes.

Y saltamos después a San Francisco.

Recuerdos de España.

Y saltamos a Chicago.

Después Washinton y luego Nueva York.

Con la mágica paleta de su verbo fluido, nos ilumina esta gran urbe, con todo lujo de detalles y pojetores de las cosas y del espíritu de sus gentes hasta dar de nuevo el salto hacia la amada España a la que en toa un canto de amor y de veneración.

Pepe MIRALLES

### Alicante, invernal y turístico

(Publicado en Informaciones el día 20 de marzo de 1931)

Quiero abrir un breve paréntesis para hacer mención del acto celebrado en la ciudad de Málaga en honor del brillante cronista y novelista Alberto Insúa, y del que cuenta «La Voz» de anteañoche, 18 en estos términos.

«Málaga 18, (9 noche).—Se ha celebrado el homenaje a Alberto Insúa con motivo de los artículos publicados en «La Voz» realzando el clima de Málaga.

Asistieron las autoridades y 300 comensales. Se pronunciaron varios discursos y brindis. El alcalde dedicó sentidas palabras. Dijo que Málaga estaba agradecida al escritor y que le había nombrado hijo adoptivo. Insúa contestó con frases de agradecimiento. Manifestó que Málaga es su patria chica.

El acto terminó con vivas a España, Málaga y Cuba».

Málaga, al tributar ese homenaje a Insúa parece darse cuenta de la importancia que para la ciudad ha tenido el que se haga propaganda de sus cualidades climáticas y de sus bellezas naturales con la amabilidad y maestría con que el citado escritor sabe hacerlo.

Ello constituye un ejemplo para Alicante por cuanto sirve para hacer comprender a esta bella ciudad levantina la competencia que desde el punto de vista de las condiciones apuntadas, le hace hoy y ha de seguir haciéndole en el futuro la ciudad de Málaga. Y, por ende, la necesidad en que se halla de redoblar sus esfuerzos para contrarrestar los efectos de tal propaganda de la ciudad andaluza.

En la noble lucha así entablada entre Alicante y Málaga, esta ciudad sobresale en la apreciación de la necesidad de la propaganda y en la pública demostración de su capacidad comprensiva, testimoniada por el acto en honor de Insúa. Alicante, aunque sólo en la intención, no le va en zaga, como de ello hubo de dar prueba con las demostraciones en honor del delicioso humorista Fernández Flores, con ocasión de los artículos que éste consagraba a la ciudad en el diario «A B C» el año pasado; demostraciones que, aunque entusiastas, no llegaron a revestir la importancia de la tribuanda a Insúa en Málaga. Si me complazco en traer a cuenta estos dos hechos es para sugerir a Alicante la conveniencia de hacer una intensa propaganda de sus cualidades excepcionales, por el procedimiento mas barato que existe, que es el de invitar a escritores de prestigio a que pasen temporadas en la ciudad para que puedan apreciar sus cualidades y dar cuenta de ellas con interesantes artículos en la Prensa diaria o periódica. Método tal de propaganda es infinitamente mas económico y de resultados mucho mas positivos que cualquiera otro. De él se ha gozado en otros países conscientes de sus necesidades turísticas, invitando a periodistas y escritores extranjeros de prestigio a que los visiten; como también ha hecho alguna vez en España, con positivo resultado, el Patronato Nacional del Turismo, trayendo a nuestro país caravanas de periodistas extranjeros y sufragando todos sus gastos de estancia e incluso de viaje.

En Alicante se da, además una realidad en extremo adversa para los aludidos intereses de la ciudad. Y es su carencia de representantes políticos con autoridad y prestigio suficientes para aportarle una ayuda eficaz en su ascensión hacia un plano superior de desenvolvimiento turístico; que es, en resumidas cuentas, el de su futura riqueza. Desaparecido el ilustre Canalejas, la ciudad quedó desamparada de protector, ya que algunos de los que luego la representaron en Cortes, si merecían admiración por sus talentos, no tuvieron la influencia indispensable para favorecer a la ciudad en la proporción que ella merece.

Ha de poner, por tanto, cuidado la hermosa ciudad levantina en escoger con tino a los representantes que en lo sucesivo envíe a las Cortes, pues la primera condición de los mismos deberá ser la de conocer perfectamente las cualidades de la misma, sus necesidades turísticas, industriales y comerciales y cuantos hayan de contribuir al desenvolvimiento de su riqueza.

Y en ese sentido es necesario proclamar que

la máxima riqueza de Alicante esta—en un futuro para todos visible por su escasa lejanía—en la explotación de sus cualidades como ciudad de invierno, para lo que España no tiene rival... ni tampoco en ninguna ciudad mediterránea de ningún otro país.

Así, la primera condición a obtener por Alicante es la de asegurarse el privilegio del juego en gran escala; privilegio que sólo com partirán en el país San Sebastián, en el Norte, y Algeciras, en el Sur. Tal privilegio—meta que ha de perseguir sin descanso no siendo a salvo, desde luego sus propios posibles quebrantos mediante la absoluta prohibición de entrada en el local del azar az sus hijos—basta para proporcionar a Alicante el máximo bienestar a que pudiera aspirar como a la mejor de sus posibilidades.

Con la existencia de tal privilegio, una vez reglamentado el juego en el país, la bella ciudad levantina podría dar por segura la prolongada estancia en ella, durante los meses invernales, de un extraordinario contingente de turistas que hoy puebla en gran parte, en tal época, lugares de la Costa Azul y de la Riviera italiana que disfrutan del privilegio dicho. Pero tal permanencia, que no do por ser una ventaja ante todo la creación de distracciones suficientes e interesantes para el turista de reñeno a los turistas invernales, que ya no leán de tener como único motivo de atracción en una ciudad invernal la posibilidad de deliarse en ella a la pasión deo adoro.

Ante la falta de perfección a sus posibilidades turísticas permanentes abundancia, continuidad y variedad en las distracciones. En primer lugar tenemos en cuenta la condición de extranjero de la mayoría de los turistas invernales, la ciudad debería aprovechar su hermosa teatro Principal para subvencionar una compañía de espectáculos frívulos, a base de operetas, que funcionara en el mismo edificio, por lo menos, unos días entre los meses de Diciembre, Enero, Febrero y Marzo. Buenos salones para espectáculos cinematográficos no tardarían en surgir espontáneamente por obra de la iniciativa privada, realidad también interesante para el público de que se trata. Pero a tal público mundano por excelencia y de gran posición económica, le interesan sobre todo los grandes espectáculos al aire libre: carreras de ca'a'o, tenis, t.etc. polo, colf, etc. Pues Alicante tiene un sitio incomparable—cuyo valor como terreno es innumerable—para la construcción de un magnífico hipódromo, donde tuvieran lugar las carreras de cahallos, y en cuya parte central serían instalados los campos de tenis, cricket, golf, miniatura etc. y en el que, retiradas las vallas, podrían ser celebradas grandes partidas de polo. Tal sitio es la lengua de tierra que, adelantándose al mar entre la Albufera y la playa de San Juan, forma el Jefe de la Huerta.

En este lugar tiene Alicante una posibilidad turística de primer orden como muy cotizadas ciudades del mundo pudieran soñar tener. La carretera que viene de la ciudad por el acantilado puede bifurcarse en la Albufera, siguiendo un brazo directo hacia la playa dicha y el otro contorno del cabo de la Huerta, hasta cerrarse de nuevo con el anterior a la entrada de la playa al lado opuesto. Tal carretera circundante del cabo de la Huerta, plantada de palmeras y cubierto el terreno no ocupado por los campos de deporte e hipódromo por monte bajo apropiado al lugar y susceptible de ocultar su arida co silueta un paseo marítimo de condiciones verdaderamente excepcionales. La explotación de tal terreno, baldío y de ningún valor, del cabo de la Huerta, proporcionar a Alicante el medio de poder organizar grandes concursos hipódromos y de toda suerte de actividades recreativas referentes a los otros deportes del mundo, que se muestra afeitado empujando. Situado al lado mismo de la playa de San Juan—en donde, como ya he dicho, podría surgir un nuevo club canario de recreación al de Venecia—el cabo de la Huerta podría ser el lugar de esparcimiento de los habitantes de Alicante que visitan la playa canaria, y ex de los habitantes de Alicante que visitan la playa de San Juan. Tal proyecto, e, traigo de haber sido la deliciosa caricia del sol en pleno mes de Enero!

Posibilidad que el clima insuperable de Alicante permite, y que es sólo uno de los

### El partido agrario español

### El ministro de Comunicaciones llegará mañana a Alicante

LE ACOMPAÑAN EN EL VIAJE LOS SEÑORES MARTINEZ DE VELASCO, ROYO VILANOVA, CANALEJAS Y VARIOS DIPUTADOS

Mañana domingo y para festejar la constitución del Partido Agrario Español en la provincia de Alicante, se celebrará un banquete en el Bañerío «Diana» de esta capital, a la una y media de la tarde, al que asistirán numerosas representaciones de los pueblos, el jefe nacional del Partido don José Martínez de Velasco, el Excmo Sr. Ministro de Comunicaciones don José María Cid, que representa la colaboración del Partido Agrario en el actual Gobierno; don Antonio Royo Vilanova, el Presidente del Comité provincial en Alicante, don José Canalejas Fernández y varios diputados de la mayoría agraria.

También mañana y para asistir igualmente al expresado banquete llegará de Madrid el ilustre literato alicantino don Mariano Alarcón, que tantas simpatías tiene entre sus paisanos.

Ofrecerá el acto, expresado la significación del mismo el abogado y vicepresidente del Comité provincial don León González; y hablarán también las ilustres personalidades indicadas.

Según nos informan, el número de tarjetas para cuatrocientos cubiertos se ha agotado ya.

La Derecha Regional Agraria, con motivo de la visita del señor ministro de Comunicaciones a Alicante, ha invitado al señor Cid a un viaje de honor en su domicilio social.

Mariano de ALARCON

(Continuará)

### Ante un Gobierno mayoritario

Madrid 19.—Dice «El Socialista» que la C. E. D. A. estudia la formación de un Gobierno mayoritario, y ya tiene repartidas las carteras.

Procurará contar con la colaboración de la fuerza armada, sobre todo con los jefes que han sido repuestos en sus mandos.

El reparto de carteras será: Gil Robles, en la presidencia. La C. E. D. A. desempeñará los siguientes ministerios. Gobernación, Trabajo, Comunicaciones y Agricultura. Eos agrarios Estado, Obras públicas, Justicia e Industria y Comercio.

Melquiades Alvarez, Instrucción. En cuanto al partido radical, Rocha ocupará Marina. En Hacienda, Cambó. Guerra, Burgos Mazo. Se concederá a los catalanes por este Gobierno mayoritario libertad amplísima, a condición de que no se mezclen en las cosas del resto de España.

### Gobierno civil

Al recibir esta tarde a los integrantes de la prensa local el señor Chacón de la Mata les comunicó que en Alcoy se han declarado en huelga 1250 obreras de diferentes fábricas. El aspecto de la población es normal, no habiendo registrado ningún incidente. En Elche, el orden es completamente normal, lo mismo que en la capital y provincia.

El atraco de esta mañana en Alcoy

Alcoy, 19 (2 L).—Esta mañana a las once cuando se iba a hacer unos pagos un empleado de la tienda de señores Llofre, al ser sorprendido por tres individuos que le obligaron a entregar el dinero que era portador. Como opusiera resistencia le hicieron disparos resultando gravemente herido. La policía ha comenzado sus diligencias en la hora presente se sabe que uno de los agresores es un individuo llamado Llofre (a) «El gros», conocido a los delincuentes esperando detenerlos de un momento a otro. El estado de la víctima es grave.

### La escuadra en Alicante

A última hora de la tarde de ayer entraron en la bahía los cruceros «Miguel de Cervantes», «Libertad» y «Almirante Cervara» y los destroyers «Churrucá», «Alcala Casiano», «Leopanto», «José Luis Diez» y «Almirante Ferrandiz», que forman parte de la escuadra de maniobras. Tomando un descanso en la tarea deondearon en la bahía y esta madrugada se han hecho a la mar.

### Demiana Zaragoza Zaragoza MEDICA

Especialista en enfermedades de la mujer y de la infancia

Calle Alberola Romero, 2

Consulta de 3 a

ALICANTE

### El pleito de los radicales

Ya están arrepentidos

Madrid 19 (2 L).—Al conocerse los términos en que se halla redactada la nota del grupo de Martínez Barrios, ha podido observarse en el Congreso que algunos de los adheridos están poco menos que arrepentidos a estas horas.

En efecto, como no se recata la aproximación a los otros grupos republicanos, o sea a los que gobernaron en el bienio, y los diputados a que mostramos si han podido venir a estas Cortes ho sido precisamente por mostrar ante sus electores la más resuelta oposición a aquellos métodos, resultado que ahora al verse los electores defraudados, les volverán las espaldas naturalmente, y no les otorgarán ya sus votos en una nueva lista electoral.

Tal estado de cosas ha dado origen a que algunos de esos radicales disidentes hayan insinuado ya que en caso de que sobrevenga la aproximación de referencia no vacilarán en volver a las filas de donde proceden.

### ¿Qué va a pasar aquí?

## La escisión en el partido radical

La separación del señor Martínez Barrio del partido radical, ha de producir indudablemente gran confusión entre los elementos que en esta provincia, y dentro de Alicante especialmente, figuran en el partido que acaudilla don Alejandro Lerroux.

Los diputados señores Oarrichena y Cámara continuarán al lado de don Alejandro y se nos dice que convertirán en diario el periódico «El Radical». En cambio los elementos de «Diario de Alicante», en su mayoría, se irán con Martínez Barrio. Entre estos está el diputado señor Ruiz Pérez-Aguila cuya actitud desconocemos.

Lo cierto es que la desorientación entre los radicales es enorme, y que muchos de ellos, se mantienen en una situación expectante, esperando que se aclare el panorama.

En los pueblos, la confusión es menor, pues los comités, en su mayoría saben que el partido radical tiene un jefe, y lo acatan. La labor de escisión que se haga en los pueblos la han de hacer que en Alicante se van con Martínez Barrio, pero el señor Oarrichena les gana en actitud política y voluntad.

### Compañía Telefónica Nacional de España

CAPITAL DESEMBOLOADO: 600 MILLONES DE PESETAS

A partir de primero de junio próximo se pagará a las acciones preferentes no dividiendo a cuenta de pesetas 788 ya deducidos todos los impuestos. El pago se efectuará contra el cupón número 39, por haber sido destinado el número 38 al ejercicio del derecho de suscripción de las nuevas 200.000 acciones preferentes, por los actuales tenedores de esta clase de títulos, con arreglo a las condiciones ya anunciadas.

Se hará efectivo dicho pago en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias.

Hispano Americano.—Urquijo.—Bilbao.—International Banking Corporation.—Hispano Colonial.—Marsans, S. A.—S. A. Arnús Gari.—Urquijo Catalán.—Herrero.—Guipuzcoano.—Mercantil.—Pastor.

Madrid, 3 de mayo de 1934.—F. Martín de Nicolás.—VICESECRETARIO GENERAL.

### Crónica social

Se encuentra en Madrid don Eduard Campos de Loma, catedrático de la Escuela de Comercio.

—Marchó a Madrid nuestro estimado amigo don Marcial Samper.

BEBED AGUA DE HOZNAVY ES DIURÉTICA Y DIGESTIVA

—Falleció repentinamente, la señora doña Antonia Boronat, esposa del Interventor de la Compañía de Tranvías, don José Pérez, a quien enviamos el testimonio de nuestro pésame por pérdida tan irreparable.

POR UNA LECTURA

### Agasajo a dos poetas

Un grupo de escritores y amigos de los poetas José Pérez Bojart y González Ubieta les obsequió el miércoles en la noche en Madrid con una cena en un típico restaurante madrileño para festejar el éxito logrado en una lectura de poetas en el Ateneo.

En nombre de los ateneístas habló don Antonio Dubois, que hizo el elogio de Pérez Bojart, para quien pidió, como un homenaje, el regalo de una pluma de oro. Ofreció el banquete el señor Almaraz, y, por último, la actriz Carmen Pomés dió lectura de un poema de Pérez Bojart, dando las gracias por aquel homenaje.

### Se vende chalet

En pública subasta que tendrá lugar el día dos en Biar (Alicante) en que está situada la finca.

Sitio inmejorable para veraneo.

Razón en este periódico.

### Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

DPCHO: COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-B. DE ESPAÑA

ALICANTE

### El pleito de los radicales

Ya están arrepentidos

Madrid 19 (2 L).—Al conocerse los términos en que se halla redactada la nota del grupo de Martínez Barrios, ha podido observarse en el Congreso que algunos de los adheridos están poco menos que arrepentidos a estas horas.

En efecto, como no se recata la aproximación a los otros grupos republicanos, o sea a los que gobernaron en el bienio, y los diputados a que mostramos si han podido venir a estas Cortes ho sido precisamente por mostrar ante sus electores la más resuelta oposición a aquellos métodos, resultado que ahora al verse los electores defraudados, les volverán las espaldas naturalmente, y no les otorgarán ya sus votos en una nueva lista electoral.

Tal estado de cosas ha dado origen a que algunos de esos radicales disidentes hayan insinuado ya que en caso de que sobrevenga la aproximación de referencia no vacilarán en volver a las filas de donde proceden.

### Una señorita desaparecida en Valencia Es hija del médico forense de Hajar (Teruel)

Valencia 19 (21).—Del Hotel Oriental desapareció el día 14 la señorita Carmen Espinosa Garrapiz, hija del médico forense de Hajar (Teruel) don Ramón Espinosa.

Había llegado a Valencia el día 13, hospedándose en el Hotel Valencia. Al día siguiente se trasladó al Oriental, juntamente con una distinguida familia que reside en esta capital, que se ofreció a hacerle compañía hasta que llegase su padre a recogerla, pero como para venir este faltaban aún unas cuantas horas, Carmen desistió de esperar al autor de sus días y pretextando ir al Correo, abandonó a la mencionada familia, que la acompañaba, y sin comer desapareció, no encontrándose desde el lunes pista para averiguar su paradero.

La señorita desaparecida en tales circunstancias, Carmen Espinosa Garrapiz, es una de las alumnas más aventajadas del Conservatorio de Música de Madrid, donde estudia el último año de piano.

### Los haberes de los amnistiados de la Guardia civil

Madrid 19 (14).—La «Gaceta» de hoy publica una orden del Ministerio de la Gobernación relacionada con la aplicación de la ley de Amnistía a la Guardia civil, en la que se dice lo siguiente:

1. Los jefes de la Guardia civil condecorados por delitos de rebelión o sedición a quienes se les aplique la amnistía sin que por ello sean reintegrados en sus empleos ni carreras, de los que seguirán definitivamente separados, podrán solicitar de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas (Ministerio de Hacienda) el resarcimiento de haber pasado a o de reventa y las pensiones que por cualquier concepto pudieran corresponderles en la fecha en que constitieron el delito, haciendo constar residencia que fijan y delegación de Hacienda por donde deseen percibir sus haberes.

2. Las solicitudes se cursarán por conducto de esta Ministerio de la Gobernación quien las documentará uniendo certificación del mayor sueldo disfrutado por el peticionario, copia de la hoja de servicios y testimonio de la resolución recaída aplicando los beneficios de la amnistía; y

3. Los citados documentos se remitirán directamente por este departamento a la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas (sección militar), para que se proceda por la misma a hacer la clasificación y señalamiento del haber pasivo que correspondía.

### Don Manuel Azaña en Alicante

Mañana dará una conferencia en Monumental el ex presidente del Consejo de Ministros don Manuel Azaña.

El acto tendrá lugar a las once. Por la tarde el señor Azaña pronunciará un discurso en la Plaza de toros de Elche.

Por tener que ausentarse definitivamente de Alicante

**Carmen Delour**

liquida sus modelos desde  
15 pesetas  
Castaños 57, 2.º

### Las calles de Murcia, inundadas por la lluvia

LA TORMENTA HA CAUSADO GRANDES DAÑOS EN LA HUERTA

Madrid, 19 (14).—Ayer una fuerte tormenta de agua causó grandes daños en la huerta.

El servicio de bomberos tuvo que actuar con toda diligencia en la capital, debido a que muchas calles se habían inundado a consecuencia de la fuerte tormenta.

El primer punto donde tuvieron que actuar fue en la misma plaza de Belluga, esquina a la calle de la Fenería, donde se había formado un charco enorme que impedía la circulación.

Una vez desaguada marcharon los bomberos a la calle de Fernán Galán, esquina

a la de Emilio Castelar y San Cebaldero donde el agua también se había estancado alcanzando una altura de media vara de altura.

Luego trabajaron en el desagüe de las calles de San Nicolás, Cadenas, Aguadores, de la Puercasanta y Cuesta de la Magdalena y plaza de San Pedro.

En la calle de Cánovas del Castillo la motobomba hubo de estar trabajando cerca de hora y media para desaguar una casa que se había inundado.

En los pueblos inmediatos el agua ha producido también grandes daños.

Las pérdidas son enormes.

VEA USTED LOS NUEVOS

# OPEL

DIEZ Y QUINCE H. P.

LE OFRECEN ENTRE OTRAS MUCHAS VENTAJAS  
RUEDAS CON RODILLAS  
ESTABILIZADOR  
CHASSIS EN X REFORZADO  
FRENOS HIDRAULICOS



"EL COCHE MAS PRIMOROSO DE EUROPA"  
¡VÉALO HOY!

CONCESIONARIO:

**José Luis Cúrt**

Pintor L. Casanova, 7  
ALICANTE

### Próxima subida del precio de los periódicos

Madrid 19 (21).—El presidente del Consejo dijo ayer a los periódicos refiriéndose a la reunión celebrada por los ministros:

—Se ha repartido, para su estudio, entre los ministros una ponencia, que si se aceptara quedaría aprobada en el próximo Consejo de ministros.

La fórmula es la siguiente: Los periódicos que tengan hasta 15.000 centímetros de papel se venderán a diez céntimos; de 15.000 a 40.000 a quince, y desde esta cifra en adelante a veinte.

Los periódicos que justifiquen haber publicado durante seis meses en los tres últimos años 40.000 centímetros cuadrados de papel podrán venderse a quince céntimos.

—Y esto ponencia—preguntó un periodista—habla de la obligatoriedad por par de los periódicos de comprar determinada cantidad de papel nacional?

—No—contestó el señor Samper—. La ponencia se refiere exclusivamente al precio de los periódicos.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

### El gobernador de Alicante dimite y se adhiere a la política de Martínez Barrio

Madrid 19 (21).—El ministro de la Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas y les dijo que no tenía ninguna noticia que comunicar, les ya que había tranquilizado completa en toda España.

Un periodista le preguntó si había ya lista de gobernadores. El señor Salazar Alonso contestó:

Aún no. De ello hemos hablado en el Consejo de hoy, pero no está ultimado el asunto. Es posible que en uno de los próximos Consejos se lleve a cabo la combinación. Hay algunos que tienen presentada la dimisión, pero cada una de ellas tiene distinto carácter. El de Tenerife la fundamenta en que han variado las circunstancias políticas y pone su cargo a

disposición del Gobierno. Los de Alicante y Ciudad-Real dimiten y se adhieren a la actitud del señor Martínez Barrio. El de Almería, señor Hernández Mir, presenta también su dimisión, pero sólo porque fue nombrado gobernador por el señor Martínez Barrio. Sin embargo manifiesta su adhesión entusiasta al partido radical y al señor Lerroux.

Hay algunos otros que han expuesto deseos de ser relevados por enfermedad y otros por cansancio.

De cualquier forma, yo espero que, pasados unos días entre unos y otros se pueda hacer la combinación ya anunciada y entonces la llevará al Consejo.

Información general

### Ha sido destituido el alcalde de Córdoba

Madrid 19 (21).

DIMISION DE UN GOBERNADOR

Almería.—El gobernador civil señor Hernández Mir ha declarado que por razones de índole política se ve precisado a dimitir el cargo.

Ha enviado una carta al señor Martínez Barrios, participándole su decisión, pero haciendo constar que permanece al lado del señor Lerroux.

Ha facilitado una extensa nota razonada, explicativa de su decisión.

DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

Lérida.—En las obras de construcción de una casa en la Seo de Urgel, se produjo un desprendimiento de tierras. Quedaron sepultados Juan Torres Casado y otro obrero que no ha sido identificativo.

OBRAERO SEPULTADO EN UNA MINA

León.—En la mina «Santa Lucía», propiedad de la Compañía Hullera Vasco-Leonesa, a causa de un desprendimiento de tierras quedó sepultado el obrero Santiago Gutiérrez, de 26 años.

Cuando se logró extraerle era cadáver.

SUICIDIO DE UN MUCHACHO

Alhambra de Granada.—En el pueblo de Ventas de Huelma puso fin a su vida disparándose un tiro de escopeta en la cabeza el joven de 18 años, José Lorente Sánchez. Se ignoran los motivos.

VISTA DE UNA CAUSA

Málaga.—Ante el Tribunal de urgencia se ha visto la causa instruida contra Antonio García Álvarez, Miguel Molina Salada, Luis Gallego Ponce y José Pareja Rodríguez, acusados de haber tomado parte en la huelga revolucionaria de Nuevos Santos. Como se recordará dicho día un grupo numeroso de individuos se irretó con las fuerzas de Asalto en la plaza de Riego.

El fiscal solicitaba seis años y 300 pesetas de multa para cada uno de los procesados.

Ante el anuncio de violencias por los elementos extremistas las autoridades habían adoptado precauciones que resultaron innecesarias.

El Tribunal dictó sentencia absolutoria contra los primeros y condenó a José Pareja Rodríguez a cuatro años, dos meses y un día.

PROFESORES DE ACROBACIA AEREA

Málaga.—Procedentes de Sevilla llegaron al aeródromo del Rompedizo los profesores de la Escuela de Alta Acrobacia de Alcazar de San Juan, capitaneados por García Morato, Lloro, Martínez y Ibezón, que con cuatro avionetas vienen dando la vuelta a España.

Ante numerosas socios del Aero Club los señores García Morato y Lloro, efectuaron emocionantes exhibiciones de vuelo y acrobacias.

Los aviladores saldrán mañana para Los Alcázares.

MUERTO POR UN RAYO

Al aceite.—Descargó sobre esta capital una fuerte tormenta de agua sin que causara daños.

Noticias del pueblo de Bonillo dicen que descargó una tormenta imponente de agua y granizo de regular tamaño, causando daños de importancia en la siembra y viñedos.

Un rayo mató al pastor Pedro Antonio Morcillo, de 20 años cuando se encontraba en el sitio denominado «Haza Palomas», en el término municipal de este pueblo.

EL ALCALDE MAURISTA DE CORDOBA, DESTITUIDO

Córdoba.—El alcalde de esta don Pascual Calderón de filiación maurista, ha recibido un oficio del gobernador en el que se le dice que con vistas a hechos que constan en diligencias instruidas en Diciembre por contra, en la ley de Orden público, se ha acordado suspenderle en el cargo y que se le instruya expediente, en el que podrá declarar en un plazo de quince días.

ALGABENO, GRAVE

Sevilla.—Ha vuelto a agravarse el diastra José García «Algabeno», a consecuencia de una bronconeumonía que se le ha presentado.

EL CRIMEN DE UN BORRACHO

Sevilla.—Al salir de gasolina situado cerca del punto de Guadaira, llegó un automóvil ocupado por José Blanco y dos mujeres.

El blanco pidió que le fieran 20 litros de gasolina, y al negarse a esta pretención el cargado del surtidor, Francisco Borralo Salazar, recibió de aquél una puñalada en el pecho que le produjo la muerte al ingresar en el equipo quirúrgico.

El agresor que estaba bastante embriagado; huyó. Las mujeres y el chófer quedaron detenidos.

ANCIANA MUERTA POR EL TREN

Santander.—En el pueblo de Astillero fué arrollada por un tren la anciana Jerónima Pardo, que quedó muerta y horriblemente destrozada.

ADHESIONES A LERROUX

Málaga.—La Juventud Radical ha dirigido el siguiente telegrama a don Alejandro Lerroux.

«La Juventud Radical con entusiasmo de jirante acordó unánimemente testimoniarle su fervorosa adhesión personal y política. Presidente, Ginés Rodríguez.— Secretario, Luis Egeu.

MANIOBRAS CONJUNTAS DE LA MARINA Y EL EJERCITO

Perrol.—La prensa local recoge una información de fuente autorizada, asegurando que en el mes de septiembre próximo se celebrarán maniobras conjuntas de la Marina y el Ejército, entre los Cabos Ortegá y Finisterre, con un total de 30.000 hombres.

Dichas maniobras se considerarán muy importantes y se desarrollarán en el lugar conocido por Costa de la Muerte.

Se necesita

ama de cria para criar en casa de los padres.

Razón Villavieja 1 y 3, o en esta Redacción.

### Se agrava la huelga minera de Asturias

LOS MINEROS Y LA FUERZA PUBLICA SOSTIENEN UN VIVO TIROTEO. DEL QUE RESULTAN DOS HERIDOS GRAVES

Oviedo 19 (11 m.).—La huelga de mineros del pozo de Solón se va extendiendo a todo el valle.

El número de huelguistas es de once mil.

El gobernador ha adoptado medidas para evitar las coacciones, por ser éstas numerosísimas.

Al atardecer, los huelguistas agredieron a la fuerza pública, lo que originó un tiroteo, que en vista de su intensidad, el teniente que mandaba las fuerzas de Asalto habló con el gobernador quien dispuso que para el lugar del suceso salieran fuerzas de la Guardia civil.

En esta situación avanzó hacia los

guardias un minero llamado Angel Huerga, que empuñaba dos pistolas. Se enfrentó con los guardias y disparó, hiriendo a uno de ellos.

La fuerza repelió la agresión e hirió a la Felguera, en unión del guardia herido.

El estado de ambos es grave.

Al llegar la noche, los revoltosos se dispersaron por el monte y cesaron de disparar.

Se arguye que el carácter de la huelga es completamente revolucionario, porque el motivo es desproporcionado en relación con la amplitud que ha adquirido el movimiento.

DESTITUIDOS POR IRREGULARIDADES

Badajoz.—Por irregularidades administrativas han sido destituidos los Ayuntamientos de La Roca y Maguilla.

También han sido acusados de las mismas irregularidades, los de Orellana la Vieja y Monasterio.

EL NUEVO ALCALDE DE CARAVACA

Carava.—En la constitución del nuevo Ayuntamiento ha sido elegido alcalde presidente el radical don Juan Sanmartín.

IDEAL

HOY

ESTRENO DE LA PRODUCCION SONORA HABLADA EN ESPAÑOL

TITULADA

El abuelo de la

criatura

POR STAN LAUREL OLIVER HDBY

HOY DE 6.30 EN ADELANTE, MAÑANA A LAS CUATRO EN ADELANTE

CENTRAL

HOY

LA SUPERPRODUCCION SONORA

TITULADA

Las sorpresas del

coche-cama

Desde las 6 y 30 de la tarde

Finca y Chalet

Se alquila con o sin muebles. Todo confort. Agua corriente, teléfono, para de tranvía. Razón, al teléfono 1389 o a la Redacción de EL DIA.

El jefe del Gobierno francés

plantea dos veces, durante la

tarde de ayer la cuestión

de confianza

LA CAMARA RECHAZA POR GRAN MAYORIA DE VOTOS LAS INTERPELACIONES DE UN

DIPUTADO SOCIALISTA Y OTRO MINISTERIA

París.—Por 300 votos contra 205, la Cámara de Diputados ha rechazado, en su sesión de esta mañana, una interpección del diputado socialista señor Frossard, que deseaba interpelar al Gobierno acerca de la política general que sigue.

Con este motivo el presidente del Gobierno ha planteado la cuestión de confianza.

Seguidamente la Cámara rechazó, por 380 votos contra 195, la interpección del diputado comunista señor Midol, acerca de los decretos leyes del Gobierno.

También en esta interpección el señor Doumergue había planteado la cuestión de confianza.

Colegio de San José

EL MAS ANTIGUO Y EL MAS MODERNAMENTE INSTALADO DE ALICANTE

1.ª y 2.ª Enseñanza

Internado para ambos sexos

El 1.º de Junio, comenzarán las clases para la preparación al Ingreso-opción en el Magisterio, y las correspondientes al cursillo de verano para el repaso de Asignaturas de Bachillerato, Comercio y Magisterio

Amplio local en el PARQUE DE CANALEJAS frente al

mar, en el más bello lugar de Alicante

Salon España

HOY

LA SUPERPRODUCCION SONORA EN CASTELLANO

TITULADA

El cuerpo

del delito

Sección continúa desde las 6.30

Para conservar el

cariño de un hombre.

Lo que debe hacer una mujer.

Cuando su esposo se enamoró de usted fué porque le gustó como era entonces, por esto, si quiere retener su cariño, debe conservarse joven igual y evitar que las arrugas, granos y pecas estropeen su cara. Esto que parece difícil es muy fácil si usa cada mañana y cada noche las exquisitas cremas y el tónico facial CARPE que limpian, suavizan y nutren la piel conservándola e los 40 años tan fresca y bonita como era a los 20. No espere a mañana, empiece esta misma noche.

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 1

CARPE

Cream Líquido, Crema Volátil, Crema Nutritiva, Tónico Facial

2005 Ministerio de Cultura

INSTANTANEA POLITICA

Un gran politico

Decíamos que el señor Lerroux es quien por ahora, y durante algún tiempo es quien puede asumir la presidencia de un gobierno mayoritario de que se viene hablando por estos días. Y, en efecto: El señor Lerroux es hoy para las derechas el mayor prestigio y la mejor garantía por la lealtad a sus palabras, la ponderación de sus juicios y el elevado patriotismo de su política. Lerroux ha ensanchado la base de la República incorporando estas fuerzas al régimen que de otro modo y por el susto de las izquierdas, hubieran quedado excluidas del juego político. ¿Y a mí qué? diría Aznar. Pero don Manuel no es, ni con mucho, un estadista. Después de mí, el Diluvio. Todo lo que no sea tiempo presente, es inevitablemente excluido de su programa.

Porque excluir a las derechas del régimen republicano es, desde todos los puntos de vista, el mayor disparate que pudiera cometerse a la República. Hubo un tiempo en que don Marcelino Domínguez pensaba que su partido sería, en un futuro, derecha del régimen; pero al mismo tiempo que se formulaba esta esperanza, el partido se definía como un órgano vivo en constante evolución, siempre creciente por sus aspiraciones sociales. El mismo Domínguez decía: Somos un partido radical socialista y hemos cumplido la primera parte de nuestro programa, el radical. Nos falta lo segundo: socialista. Y decían que sería la derecha del régimen. Su nombre es el señor Domínguez pensaría que el centro sería el comunismo y la izquierda gobernante la F. A. I.

Ya se ve a que extraños desvaríos conduce la acción a la vida. Porque en realidad esta bizarra fórmula no conducía a otra cosa que a esta sencilla ecuación: nosotros hacemos la revolución (somos la izquierda); nosotros hacemos la revolución (somos la izquierda); nosotros mantene- mos la honra de la revolución (somos la derecha). Nosotros mandamos siempre.

Pero la derecha es otra cosa: son la CEDA y los agrarios y el centro los radicales. Incorporar aquellas fuerzas al régimen es obra de un político que tiene la mirada puesta en el porvenir de España despersonalizando la política y elevándose sobre los grupos, capillas y capillitas de los que quieren mandar por la voluntad nacional y cuando salga a su apoyo democráticamente, por la instriga.

Alvarez DE LEON

Alcoy

VARIAS NOTICIAS

Esta noche el Sindicato de Arte textil se ha reunido, para tratar del cierre de la fábrica de yute de don Santiago Gisbert.

Se han reunido en el Ayuntamiento las comisiones de Ensanche y Política Urbana, tratando de varios asuntos de interés local.

Mañana se reunirá el Ayuntamiento para celebrar sesión por segunda convocatoria.

La semana próxima debutará el teatro Calderón la compañía de «El Divino Impaciente».

Se necesita

ama de cría para criar en casa de los padres. Razón Villavieja 1 y 3, o en esta Redacción.

De "fogueres" Los mercados

LA VERBENA DE ESTA NOCHE

Ya se han ultimado todos los detalles de la sugestiva verbena que esta noche se celebra en el Frontón Moderno en honor de la «Bellea del Foc».

Empezará a las diez de la noche previo estruendoso aviso de una traca.

La cancha del Frontón convertida en pista de baile estará iluminada por potentes reflectores.

Se ha montado un gran servicio de repostería. Numerosas mesitas circundarán el focal.

Una gran tómbola con copiosidad de regalos permitirá probar la suerte.

Grandes premios para el concurso de mantones de Manila.

El jurado para el concurso de mantones estará formado por los paisajistas comarcanos don Luis Masanet, don Manuel Gallar y don José Abad, de la Casa Ytler.

Entre numerosos regalos que ha recibido la Comisión destaca el de la «Bellea del Foc» consistentes en un precioso juego de café con figuras chinescas.

Se ha desistido de la proyectada elección de damas para «Miss-Marruecos», propuesta por los Estudiantes.

La fiesta de esta noche se concretará a rendir un homenaje a Paquita Santos por su triunfo en el torneo de bellezas «fogueres». Y como adhesión a la asistirán todas las bellezas y damas de honor de las hogueras alicantinas.

El entusiasmo que existe por esta verbena es inusitado. Y nosotros seguros de su éxito anticipamos la felicitación a la Comisión organizadora.

DENIA

LLUVIAS Y GRANIZO

El reciente aguacero ha sido de una intensidad pocas veces conocida. En la tarde del miércoles cayó una fuerte granizada que luego se repetió por la noche, no muy intensa; pero la lluvia subsiguiente fué tan copiosa, que en breves momentos quedaron las calles convertidas en barrancadas.

El vecindario temió que el fenómeno fuese extenso, por los daños que en los campos se habrían producido; pero ayer se vio que la descarga salió muy poco de la población, y que en el término municipal cayó muy poca piedra y agua, sin daños de ningún género.

Doctor José M. Ruiz Olmos

Oculista

Médico ex alumno del Instituto químico Nacional y de los Hospitales

Vingty y Hotel Dieu de París.

Consulta: 10 a 1 y de 4 a 6

VISITE USTED LAS OFICINAS

Gas Alicante

PIDA PRESUPUESTOS DE INSTALACION

Los grandes Almacenes de cazados

LA MODA

Participa a su distinguida y numerosa clientela que ha puesto a la venta los nuevos y elegantes ZAPATOS recibidos para la temporada de verano

Antes de comprar calzado le interesa visitar

LA MODA

Mayor 10, y Pasaje de Américo 1.- ALICANTE

Sección de Niño en Mayor 5

que al igual que al principio de la temporada anterior ha servido para beneficiar a los cosecheros de Mataró.

CEBOLLAS

Continúe este negocio tan paralizado como si no existiera ni hubiera existido jamás. Las únicas operaciones que se realizan son las encaminadas al abastecimiento interior.

Deportes

BOXEO

Hoy sábado, por la noche, en el Salón España, se inicia un nuevo ciclo pugilístico, bajo los auspicios de una nueva organización.

En la veldada de referencia vuelve ante la acción local el excelente estilista Bautista y el combate de fondo en el programa corto a cargo de Latorre, del que no es menester gastar elogios que afirman con el campeón de España Amador Caneas, vencedor de Buira, del que tan grato recuerdo guardamos.

De caso: un éxito a los nuevos promotores, para que el deporte de la box, recupere en Alicante el auge que antes tuvo y que no dejó perder jamás.

Lecturas

POR EL HONRO DEL NOMBRE, por Rafael Pérez y Pérez.

La bellísima narración novelesca cuyos atrayentes rasgos añaban un complemento digno de la trama y la calidad del asunto en la precedente obra que con el título de «Quemada India» acaba de publicarse, tiene un feliz ejemplo en la presente obra que nos ocupa. La pluma brillante y enjundiosa del letrado escritor levantino, nos ofrece la visión ideal que convida las más ponderables cualidades, los más caros tributos que respaldan en el escudo tradicional de la mujer de la raza.

Diez días millonaria, por Cecilia Linares-Pecera.

No ía, la lista mariposa de un lujo comercio madrileño, no ha nacido para el oficio que en condición de huérfana pobre le exige: no hay duda de que el Destino le reserva una posición de rango y de fortuna, en consonancia con el ideal de una obrerita elegante que sueña entre deslumbrantes joyas, selas y encajes. Pero ese mismo Destino quiere divertirse antes con la cándida muchacha, y la hace víctima de cruces travessuras, instalándola, incluso, con su compañera de exhibición—despedidas antes de la casa tras la misteriosa desaparición de una costosa prenda—en un sumptuoso hotel almeño, como millonaria. Por el trascendente período de diez días para que, después de acelerar la vida a través de una ventana abierta sobre un mundo superior al suyo, tenga que regresar a su sarcástica existencia de mangüta.

Asunto sugestivo y nada viejo, desfilándose con alguna naturalidad sobre bellos panoramas cuajados de imágenes y de ambiente. Un formidable peso de la genitl autora, que va aumentando silenciosamente las esperanzas que, su novela anterior nos hizo concebir. Publicada en la colección de «La Novela Rosa», Editorial Juventud, S. A.—Provincia número 101 Barcelona

Extranjero

AGITACION EN RIGA. Riga.—En un comunicado facilitado por la Agencia Leta ésta dice que durante la pasada noche la tranquilidad ha sido completa en todo el país.

MOVIMIENTOS SISMICOS. Lyon.—Desde algunos días se sienten en algunos lugares del departamento del Drome movimientos sísmicos que han causado bastante inquietud entre la población.

Muchos de los habitantes de la región se han refugiado en el campo en tiendas de campaña que les han sido facilitadas por las autoridades militares.

CRISIS MINISTERIAL. Sofía.—El vicepresidente del Consejo, señor Muehanoff, a quien el Rey había encargado la misión de constituir el nuevo Gobierno ha aceptado esta misión empezando inmediatamente sus consultas al objeto de llevar a cabo la labor que se le ha encomendado.

Ateneo

EXPOSICION BADENAS. El próximo domingo se clausurará la Exposición González Santana, que tanto éxito ha proporcionado a nuestro novel artista, y el lunes día 21 se inaugurará la de otro joven pintor, Julio Badenas que colgará en el Salón del Ateneo, una bella e interesante colección de pinturas, entre las que destacan unos paisajes mallorquinos resultado de un reciente viaje del joven Badenas por tierra balear.

Dada la calidad pictórica de los cuadros Dde Badenas, auguramos para él un seguro éxito.

Enrique Matorra, ex secretario del Comité central de Juventudes comunistas, confiesa públicamente su conversión

«LA VERDAD, LA ÚNICA ESTÁ EN CRISTO». UN RETO AL RECTIFICAR. UN LLAMAMIENTO A LOS QUE TODAVIA VIVEN EN SOMBRAS Y UN SALUDO A LOS NUEVOS COMPAÑEROS DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICOS DE MADRID

RECTIFICANDO. Al cabo de un período de cuatro años de vida agitada, ideas erróneas y hechos contrarios a la Religión de Cristo, me cabe hoy el gran placer de declarar públicamente mi conversión y anunciar mis propósitos. Un poco de historia. La situación de la clase obrera española en estos últimos años ha pasado por una época de agitaciones y agitaciones extremas. Pensamientos de las organizaciones extremas, pensando que en ellas iban a encontrar remedio a sus males, a las su nuevas y sus espantosas consecuencias. Uno de tantos jóvenes lanzados prematuramente al servicio de la vida, con unas ansias de superación prendieron pronto en mi inquieto cerebro las fórmulas éticas elaboradas para una simple digestión, de las ideas comunistas.

Entregado por completo a la organización iba adquiriendo poco a poco experiencia de la lucha social, tan ruda y según me adiestra a los pormenores y recogeros de la actuación pública y sindical, los que mismo tiempo sufriendo desgastados, los que a la causa a los hombres. Pero hoy no. Hoy sí, estoy completamente convencido de que la causa de ellos son las ideas.

Toda organización para existir necesita un ideal, un programa, una base. Cuando esta base no está en un contenido moral elevado, cuando en lugar de sentimientos de solidaridad, de amor, de sacrificio, o de celo, o postulado: sentimientos de odio, de lucha, de venganza, de interés puramente material, esta organización forzosamente es tere, o ajeno a todos los bienes, semiloro de todas las rebeliones y cama propicia a todas las pestes.

En estos instantes recuerdo con pena las horas pasadas. Tiempo perdido en renegar de aquel que es nuestra propia vida, de aquello sin lo cual no existiríamos de aquello que es todo en sí: de Dios. ¡Cuántos sacrificios perjudiciales! ¡Cuántos esfuerzos perdidos tras de la verdad y la verdad lo es tal ahi! La verdad, la única verdad existente está en las doctrinas de Jesús, todo amor, toda humildad, todo corazón con sus mismos ene-

Cultos a María Auxiliadora

La Archicofradía de María Auxiliadora de Alicante celebrará en la Iglesia de Santa María, en honor de su excelsa Patrona, solemnes cultos; durante los días 21, 22, 23 y 24 de los corrientes, con arreglo al siguiente programa: Mañana.—Todos los días a las 8, Misa de Comunión general. Tarde.—A las 6 y media, «Ejercicio del Triduo», Exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, Loa a la Santísima Virgen, Sermón, Canto de Ave-Marias, Oración final, Bendición y reserva, Canto de la Salve.

Día 24.—Festividad de María Auxiliadora. El horario de cultos será el mismo que en los días anteriores. En la misa de Comunión habrá fervorin.

Por la tarde, después del sermón se dará la bendición de María Auxiliadora.

Balneario de Busot

El Edén de la nueva ribera de Levante. Címa ideal, aire puro, sol incomparable, vistas hermosas en medio de sus pinos, naranjos y almendros

GRAN PISCINA al aire libre de agua natural caliente. DOTADA DE TODA CLASE DE JUEGOS ACUÁTICOS. Golf en construcción, tenis y demás deportes modernos

GRAN HOTEL Chalefs independientes completamente amueblados, precios al alcance de todos. CAMPO DE ATRACCIONES PARA NIÑOS

Salidas de autocars de Alicante: mañana y tarde del Hotel Nogueras. A las 11 y 19 respectivamente

Para más detalles: Administrador Busot (Apartado 76) ALICANTE. Nota.—No se admiten enfermos y contagiosos.

JOSE LUIS CURT

Instalaciones Frigoríficas para toda clase de aplicaciones industriales

Armarios domésticos «Frigidaire»

Estudios y presupuestos GRATIS. Oficinas y Sala de exhibición

Pintor Lorenzo Casanova 7. Teléfono 12 47

plato de cocina
de berros a la inglesa.
hace una salsa ligera con man...

Sección Religiosa
HORARIO DE MISAS
LEGIATA.—Las misas comenzarán...

Gacetas
LLEGA a la persona que se haya...

HELADOS
ESPECIALIDAD EN HELADOS FINOS. SE...

MAISON DOREE
RESTAURANT
3'50
CUBIERTO
Lea Vd. EL DIA

José Serna
Calle Villacampa numro 76
ALICANTE
Obra de caridad
La harán las personas que acuden...

LEA VD. ESTO
Casa Huesca, Sagasta, 16 y Castaños 3
lea en el interior de esta casa la sección económica en todas clases de calzados...

Academia de Corte y Confección
Sistema Martí
Labores
Dirigida por Doña Gloria Miralles Frances
Anuncia la apertura del curso desde el día 10 de octubre...

Accidente en el Puerto
Ayer mañana se encontraba pes-
cando en el puerto Francisco Marin,
de 52 años.
Un buque que maniobra en lugar...

En la Audiencia
SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Procedente del Juzgado de Ori-
huela se verá mañana en esta Au-
diencia una causa contra Lorenzo Al...

Guía de Alicante
MAQUINAS
JULIO MOYA -Calle Malsomnave,
num. 33.
FERRETERIA
JUAN UBEDA.—López Torregrosa,
17, Tel. 1213.

Servicio de pasajeros para Argel
Francia, Marruecos y América
Societe Gral de Transports Maritimes a Vapeur G. A.
DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
Duración del viaje, diez horas, por el
magnífico vapor
«G. G. Laferrière»
Salidas de ALICANTE todos los martes
a las siete de la tarde
DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
Por el magnífico vapor
«G. G. Laferrière»
Salidas de ALICANTE, todos los
jueves a las doce de la noche
DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
Por el magnífico vapor
«Sidi Brhim»

CURTIDOS
HIJO DE ANDRES HERRERO.—
Mayor, 28, Tel. 2117.
LUBRIFICANTES
MANUEL REUS LAVALE.—Joa-
quín Costa, 16, Tel. 2453.
CORSETERIA
CASA MARCOI.—Corsets alta no-
vecad. San Vicente, 3, Tel. 2423.
DROGUERIAS
DROGUERIA SEMNERE.— Mé-
ndez Núñez, 16, Tel. 1652.
IDIOMAS

Se laquila
Magnífica casa de campo, á 5 mi-
nutos del pueblo de Ibi y a 740 mé-
tros sobre el nivel del Mar.
Razón: calle Mayor 21 IBI.

Finca y Chalet
Se alquila con o sin muebles. To-
do confort. Agua corriente, teléfono,
parada de tranvía. Razón, al teléfono
1389 o a la Redacción de EL DIA.

Donjun Sntaolalla
Enfermedades del corazón y de las
vías respiratorias.
Del Hospital Provincial y de la
Beneficencia municipal.
Consulta, de 10 a 1.

Para las viñas
CONTRA EL MILDIO «CALDO BORGONES» «CONTRA EL OIDIUM»
«EXTRACTO DE AZUFRE»
Ambos de la acreditada marca registrada «El Moro»
Mezclándose se obtiene un caldo cúprico sulfuroso para sulfatar
azufrar con dicho líquido
TRATAR LAS VIÑAS CON ESTOS PREPARADOS ES ASEGURAR LA COSECHA
Informes Pedidos: HERRARTE, San Miquel, 7, pral. ZARA GOZA

Maquinas ALFA para coser
y bordar
Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación
BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—
FONOGRAFOS Y DISCOS
Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER
ALBACETE: San Agustín, 14 (Tel. 442) ALICANTE: Méndez Núñez,
TELÉFONO 442 TELÉFONO 2.353

HOTEL SAMPER
Frente al mar
EL MAS CÉNTRICO Y MEJOR SITUADO.—CALEFACCIÓN CENTRAL.
TELEFONO 1160

Escuela de Preparación Militar
FUERA DE FILAS
DIRECTOR DON ENRIQUE ROBLES TELLO
TENIENTE CORONEL DE INFANTERÍA
Los mozos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de
enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la ley acogerse a estos beneficios.
Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de
junio, y de 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse
en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.
Los de cuota que deseen ser Oficiales, de complemento podrán obtener el empleo de
Alférez al terminar sus servicios, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar al
título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera,
No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.
Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.
Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Rida y Casas de Prado
(Pinaro).
Informaciones y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas.
Sagasta, 68 Alicante. Teléfono 8383.
Sagasta 68 ALICANTE Tel. 2383
Lea Vd. EL DIA

Los mejores aparatos de Radio los encontrará

Casa Ayela
Plaza de Abad Penalva, 1



AGENTE EXCLUSIVO
ALICANTE

Mandarina Tenis
EL MEJOR DIGESTIVO